
 

 

【１】6 − (−3)2 + (−7) を計算せよ。 
 
 
【２】方程式 2𝑥2 = 98 を解け。 
 
 
【３】2 直線 𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 − 3 = 0，𝑏𝑥 − 𝑎𝑦 − 11 = 0 が，点(3,  2)で交わるとき，
a，bの値を求めよ。 
 
 
 
【４】次の調査のうち，標本調査が適切であるものをすべて選び，記号で答え
よ。 
 

ア 国勢調査   イ  高校の入学試験  ウ 電池の寿命調査 
エ ラジオ番組の視聴率調査   オ 学校で行われる健康診断 

 
 
【５】底面の半径が 5 cm，高さが 12 cmの円錐が
ある。この円錐を，右の図のように底面に平行な平
面で切って 2 つに分けたところ，上部の円錐 P の
高さが 4 cm になった。残りの立体を Q とすると
き，円錐 Pと立体 Qの体積の比を最も簡単な整数
の比で表せ。 
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【１】
√

32 ×
√

15 ÷ (−2
√

3) を計算せよ。 
 
 
【２】方程式 𝑥2 − 14𝑥 + 48 = 0 を解け。 
 
 
【３】1，2，3，4 の数字を 1 つずつ書いた 4 個のボールが箱の中に入ってい
る。この箱から，ボールが 1個ずつ続けて 2回取り出し，取り出した順に並べ
て 2けたの整数をつくる。このとき，できた 2けたの整数が 3の倍数になる確
率を求めよ。 
 
 
【４】箱の中に赤と白の球が合わせて 1000 個入っている。この中から，無作
為に 50個の球を取り出したところ，白の球は 18個であった。箱の中には，お
よそ何個の白の球が入っていると考えられるか。 
 
 
 

【５】右の図のように，放物線 𝑦 =
 1 
2 𝑥2と 

直線 𝑦 = −2𝑥 が原点Oと点 Aで交わってい
て，点 B(0,  6)は y軸上の点である。放物線
上の 𝑥 ≧ 0 の範囲に点Cをとるとき，△OAB
と△OAC の面積が等しくなるような点 C の
座標を求めよ。 
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【１】
√

6(
√

3 −
√

10) を計算せよ。 
 
 
 
【２】(2𝑎 − 3)2 − (𝑏 + 7)2 を因数分解せよ。 
 
 
 

【３】𝑦 は 𝑥 に比例し，𝑥 =
 2 
3 のとき𝑦 = −

5
 12 である。このとき，𝑦 を 𝑥 

の式で表せ。 
 
 
 
【４】1辺の長さが 6 cmの正三角形の面積を求めよ。 
 
 
 
 
【５】右の図のように，直線 lと 2点 A，Bがある。このとき，2点 A，Bを
通り，直線 l上に中心がある円 Oを作図せよ。ただし，作図に用いた線は残し
ておくこと。 
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【１】連立方程式 #
 3𝑥 − 5𝑦 = 31 
 4𝑥 − 3𝑦 = 23 

を解け。 

 
 
【２】方程式 𝑥2 − 10𝑥 − 3 = 0 を解け。 
 
 
 
【３】𝑥 =

√
3 + 7，𝑦 =

√
3 − 7 のとき，𝑥2 − 𝑦2 の値を求めよ。 

 
 
 
【４】関数 𝑦 = −𝑥2 と関数 𝑦 = −3𝑥 + 2 は，xの値が aから 𝑎 + 7 まで増加
するときの変化の割合が等しい。このとき，aの値を求めよ。 
 
 
 
【５】右の図のように，△ABCと 
△DBCがあり，AB//DC， 
AB = 12 cm，DC = 8 cmである。AC
と BDの交点を Eとし，点 Eを通り，
ABに平行な直線と辺 BCの交点を F
とする。このとき，EF の長さを求め
よ。 
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【１】(
√

14 −
√

2)2 を計算せよ。 

 
 
 
【２】𝑥2 − 2𝑥 − 99 を因数分解せよ。 
 
 
 
【３】右の図のように，黒石と白石をあ
る規則にしたがって，1番目，2番目，…
と図形をつくっていく。このとき，n番
目の図形の白石の個数 nを用いて表せ。 
 
 
 
【４】たて 20 cm，横 36 cmの長方形の紙を，たて，横ともに同じ長さだけ短
くすると，面積は 512 cm2になった。このとき，何 cm短くしたか求めよ。 
 
 
 
【５】右の図のように，2つの円 O，
Pが 1点で接している。円 Oの半径
は 7 cm，円 Pの半径は 3 cmで，点
A，Bはそれぞれ共通接線と円 O，P
との接点である。このとき，ABの長
さを求めよ。 
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【１】(𝑥 − 7)2 − (𝑥 − 8)(𝑥 − 6) を計算せよ。 
 
 
 
 
【２】方程式 𝑥4 − 13𝑥2 + 36 = 0 を解け。 
 
 
 
 
【３】正十角形の 1つの内角の大きさを求めよ。 
 
 
 
 
【４】関数 𝑦 = 𝑎𝑥2 のグラフと直線 𝑦 = 𝑥 − 3 が 2 点で交わっている。一方
の交点の x座標が−6であるとき，aの値を求めよ。 
 
 
 
【５】右の図のような直方体 
ABCD – EFGHで，点 Aから辺 BC
を通って点 G までひもをかける。
ひもの長さが最も短くなるとき，ひ
もの長さを求めよ。 
  

66 



 

 

【１】
 𝑥 − 2𝑦 

3 −
 5𝑥 − 3𝑦 

4 を計算せよ。 

 
 
 
【２】方程式 2𝑥2 + 8𝑥 − 42 = 0 を解け。 
 
 
 
【３】2.5 <

√
𝑛 < 3.1 となる自然数 nをすべて求めよ。 

 
 
 
【４】現在，父は 48歳，2人の子どもはそれぞれ 14歳，12歳である。父の年
齢が 2人の子どもの年齢の和の 3倍であったのは何年前か求めよ。 
 
 
 
 
【５】右の図のように，半径 12 cmの球を，
中心からの距離が 7 cmの平面で切るとき，切
り口の面積を求めよ。ただし，円周率は π と
する。 
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【１】(2
√

7 + 3
√

2)(2
√

7 − 3
√

2) を計算せよ。 
 
 
 
【２】3𝑥2 − 15𝑥 − 72 を因数分解せよ。 
 
 
 
【３】3 つの辺の長さが 𝑥 − 2，x，𝑥 + 2 である三角形がある。この三角形が
直角三角形になるとき，xの値を求めよ。 
 
 
 
 
【４】母線の長さが 9 cm，底面の半径が 4 cmである円錐の表面積を求めよ。
ただし，円周率は πとする。 
 
 
 
【５】右の図のように，△ABCの辺 AB
を 3等分する点をAに近い方からそれ
ぞれ D，Eとし，辺 BCの中点を Fと
する。AFと CDの交点を Gとすると
き，DG：GCを最も簡単な整数の比で
表せ。 
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【１】√20 + √75 −
20

 √5 
 を計算せよ。 

 
 
 

【２】方程式 
 3𝑥 − 1 

4 =
 5 
6 𝑥 −

 3 
8  を解け。 

 
 
 
【３】𝑥 = 5.2，𝑦 = 0.2 のとき，𝑥2 + 3𝑥𝑦 − 4𝑦2 の値を求めよ。 
 
 
 
【４】方程式 𝑥2 + 𝑎𝑥 + 𝑏 = 0 の解が 2，−7 であるとき，a，bの値を求めよ。 
 
 
 
【５】右の図で，∠𝑥 の大きさを求めよ。 
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【１】
 √6 + √10 

√2
 を計算せよ。 

 
 
 
【２】方程式 (𝑥 + 4)(𝑥 − 4) = 6𝑥 を解け。 
 
 
 
【３】連続する 3つの負の整数がある。最も小さい数と真ん中の数のそれぞれ
の平方の和は，最も大きい数の平方より 60大きい。このとき，3つの負の整数
を求めよ。 
 
 
 

【４】関数 𝑦 = 𝑎𝑥2 と関数 𝑦 = −
 1 
3 𝑥 − 2は，𝑥 の変域が− 6 ≦ 𝑥 ≦ 3のと 

き，yの変域が等しくなる。このとき，aの値を求めよ。 
 
 
 
【５】右の図のように，1 辺の長さが 4 cm の
正四面体 A – BCDがある。このとき，この四
面体の表面積を求めよ。 
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